

С Л О В О

13 сентября 2017 г. СРЕДА № 169 (12126) Газета издается с 4 июля 1920 года Цена 10 руб.

16+

СПОРТ РИСТОНА



АРМРЕСТЛИНГ

ИРИНА МАКЕЕВА В 20-Й РАЗ СТАЛА ЧЕМПИОНКОЙ МИРА

В венгерском Будапеште завершился чемпионат мира по армрестлингу. В заключительный день турнира рукоборцы выявляли сильнейших правой рукой.

Ирина Макеева (в/к 80 кг) завоевала звание чемпионки мира. Роман Царикаев (в/к 60 кг) стал серебряным призером. Бронзовые награды завоевали Луиза Габуева (в/к 60 кг) и Георгий Таутиев (в/к 80 кг).

Для Ирины Макеевой это был 12 чемпионат мира в спортивной карьере. Победа в Будапеште принесла Макеевой звание 20-кратной чемпионки мира.

По словам спортсменки, после завоеванной золотой медали правой рукой, конечно, было ощущение счастья. Однако и немного огорчения, так как левой рукой удалось завоевать только "серебро".

Это был самый сильный чемпионат мира за все время существования армрестлинга. На соревнования приехало много команд и очень сильных спортсменов. Весовые ка-



тегории как никогда были многочисленными. В моем весе соревновалось 13 спортсменов. Этот чемпионат мира не сравнить с прошедшим чемпионатом Европы. Моя золотая медаль была единственной среди взрослых спортсменов из Осетии, чего я не припомню.

В состязаниях левой рукой боролась с молодой спортсменкой из Казахстана. В схватке с ней за выход в финал травмировала руку. Поэтому в финальном поединке мне не удалось показать качественную борьбу. Руку нужно будет восстанавливать. Правая рука у меня всегда была более сильной. Ею я не проигрывала никому. И сейчас выиграла уверенно," - сказала Макеева.

Соб. инф.

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

АЛАН БАГАЕВ - ПОБЕДИТЕЛЬ ПЕРВЕНСТВА МИРА

В Афинах завершилось первенство мира по вольной борьбе среди юношей, на котором осетинские вольники завоевали три награды. В весовой категории 85 кг золотую медаль завоевал Алан Багаев.

На пути к финалу Алан выиграл своих соперников с общим счетом 29:0. В финале Багаев встретился с иранским борцом Аббасом Форуутанрами, поединок закончился со счетом 1:1 в пользу россиянина.

Арсамаг Хостиков (в/к 76) завоевал серебро, уступив в финале американцу Аарону Бруксу со счетом 8:13 при неоднозначном судействе.

Напомним, что в конце июля Хостиков завоевал золотую медаль первенства Европы в Сараяво, где завершил борьбу с общим счетом 41:8. На мировом первенстве счет составил 40:15.



Тренер - Кахабер Дзукаев.

Сослан Будаев стал бронзовым призером в весовой категории 69 кг, в борьбе за 3 место выиграл турка Умура Айбея - 5:4.

ЧЕМПИОНАТ МИРА

"ЗОЛОТО" БАТРАЗА ДЗАРАХОХОВА И МАЛХАЗА ДОГУЗОВА

На прошедшем в Будапеште чемпионате мира по армрестлингу среди спортсменов с инвалидностью осетинские рукоборцы принесли сборной России 2 золотые и 1 серебряную медали в борьбе правой рукой.



Батраз Дзарахохов (спорт слабовидящих) вновь подтвердил свое лидерство, став сильнейшим в весовой категории 90кг.

Малхаз Догузов (спорт лиц с ПОДА) завоевал золотую медаль в весовой категории +75 кг.

Серебряным призером стал Артем Лихачев.

НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

ДВОРЕЦ СПОРТА ТХЭКВОНДО ОТКРЫТ!

На минувшей неделе состоялось торжественное открытие Дворца спорта Тхэквондо. На церемонии открытия присутствовали: Глава Республики Северная Осетия-Алания Вячеслав Зелымханович Битаров, министр строительства и архитектуры РСО-А Руслан Икаев, главный федеральный инспектор по РСО-А - Валерий Бесолов, депутат Госдумы РФ, трехкратный олимпийский чемпион по вольной борьбе Артур Таймазов, спортсмены и жители города Владикавказа.

Гостей поприветствовал Глава РСО-А Вячеслав Битаров:

- Сегодня у нас большое и очень приятное событие. Один из самых популярных видов спорта и важных для республики, как Олимпийский вид спорта - обрел свой дом. Наличие нового спортивного объекта налагает большую ответственность на федерацию тхэквондо, коллектив тренеров, по воспитанию прежде всего граждан нашей республики, страны, и, конечно же, великих спортсменов. Спортсменам хочу пожелать новых, ярких побед.

Трехкратный олимпийский чемпион **Артур Таймазов**:

- Хочу всех любителей спорта поздравить с прекрасным Дворцом спорта. От себя лично хотел бы поблагодарить Главу и Правительство республики за колоссально проделанную работу. Сегодня мы все видим, что для наших любителей тхэквондо есть все возможности, чтобы покорять Олимп. Желаю всем крепкого здоровья, надеюсь, что на ближайшие олимпийские игры в Токио от нашей республики поедут ребята и привезут золотые медали.

Строительство Дворца спорта тхэквондо началось в 2014 году в рамках реализации Федеральной целевой программы "Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Российской Федерации". В Северной Осетии программа реализуется Минстроем республики Осетии под контролем Руслана Икаева.

В виду неудовлетворительных темпов производства работ подрядной организацией государственный контракт был расторгнут в одностороннем порядке и денежные средства возвращены в федеральный бюджет.

В конце 2016 года по инициативе Главы РСО-А Вячеслава Битарова прошло совещание под председательством зампреда Правительства РФ Дмитрия Козака, на котором протокольным решением было принято выделить из резервного фонда РФ дотацию на завершение строительства Дворца спорта. Денежные средства были возвращены, в этом же году работы возобновились и новым подрядчиком практически за восемь месяцев возведен данный объект.

Общая стоимость объекта составила около 170 млн. рублей. Объект имеет в своем распоряжении зал площадью 1100 кв. метров и 4 ковры. Вместимость одновременного проведения тренировок спортсменами составляет до 100 человек. Зал оснащен телескопическими трибунами на 500 сидячих мест.

Дворец спорта имеет 4 раздевалки по 50 человек



каждая, а также буфет на 30 мест.

По словам директора спортивной школы по тхэквондо олимпийского резерва, заслуженного тренера РФ **Аветиса Оганесяна**, из-за отсутствия такого важного объекта, как Дворец спорта тхэквондо тренеры были ограничены в работе. "Открытие Дворца спорта повлияет на массовость, которая в свою очередь влияет на качество. Много мероприятий осталось не проведенными из-за отсутствия условий. Были вынуждены дробить группы, чемпионаты республики проводили в спортивных залах.

Вместе с тем, наличие такого прекрасного Дворца накладывает на нас особую ответственность. Мы впервые будем тренироваться и развиваться в таких идеальных условиях. И постараемся оправдать доверие, которое нам оказали", - сказал **Аветис Оганесян**.

Стоит отметить, что тхэквондисты Северной Осетии всегда занимают ступени пьедестала чемпионов. Георгий Танделов и Сармат Цакоев являются победителями первенства мира по тхэквондо среди юниоров 2016 года. Анисия Челохсаева - бронзовый призер Всемирной Летней Универсиады - 2017 в Тайбее (Тайвань).

Лидирующие места также занимают паратхэквондисты. Спартак Газзаев является трехкратным чемпионом мира, пятикратным чемпионом Европы, Сакинат Магомедова - чемпионка мира, трехкратная чем-

пионка Европы, Виталий Назаренко - чемпион Европы, серебряный призер чемпионата мира.

И это только начало! Впереди спортсменов ждут новые победы и свершения.

Сакинат Магомедова:

- Люблю боевые искусства. Очень хорошо, что открыли Дворец спорта тхэквондо. Теперь у нас есть хороший зал для тренировок. Спасибо.

Хетаг Дзедисов, 17 лет:

- Отличный зал, отличное открытие. Сегодня мы выступили перед нашими гостями, зрителями, подготовились хорошо, выложились на все сто. Этот зал для нас, как следующий уровень тренировок. Теперь мы будем больше заниматься и добиваться еще больших побед.

Давид Туманян, 17 лет

- Тхэквондо занимаюсь с 4-х лет. Очень люблю этот вид единоборств. Хочу сказать спасибо, всем, кто занимался строительством этого замечательного Дворца спорта. Мы давно о нем мечтали и вот, наша мечта сбылась. Теперь, занимаясь в нем, будем показывать наилучшие результаты.

Дзерасса ГАГЛОЙТЫ
Фото автора

НОВОСТИ

АНДРЕЙ МИТИН - ЧЕМПИОН РОССИИ ПО КОННОМУ СПОРТУ

В Москве проходил лично- командный чемпионат России по конному троеборью.

На чемпионате выступила сборная Северной Осетии в составе: Андрея Митина, Аланы Гатеевой, Заура Баева, Алана Кусова.

Успешно выступил лидер сборной команды России Андрей Митин на кобыле "Гюрза", который с первых дней турнира лидировал и стал чемпионом России 2017 г.

Также в течение 2-х дней Гатеева была в лидирующей группе всадников, которые выступали по облегченной программе чемпионата страны, но полученная ее лошадью травма, не позволила ей закончить соревнования.

Всадников подготовил к соревнованиям Фердинанд Кибизов.



ОСЕТИНСКИЕ РУКОБОРЦЫ ЗАВОЕВАЛИ 8 НАГРАД НА МИРОВОМ ПЕРВЕНСТВЕ

В Будапеште прошел первый соревновательный день первенства мира по армспорту среди юниоров.

Осетинские рукоборцы принесли сборной России 8 наград в борьбе левой рукой.

Золотые медали завоевали Гассиев Сослан (90 кг), Дигуров Сармат (70 кг), Плиева Бэла (60 кг).

Гуззитаева Диана (65 кг), Баева Милана (55 кг), Хосроева Залина (70 кг) и Царикаев Владислав (75 кг) поднялись на вторую ступень пьедестала.

Дугузова Милена (+70 кг) стала бронзовым призером.



"СПАРТАК" ПРОИГРАЛ "КРАСНОДАРУ"

В восьмом туре ПФЛ чемпионата России по футболу владикавказский "Спартак" на выезде уступил команде "Краснодар-2" со счетом 0:1. Единственный гол на счету Александра Моргунова.

Перед матчем

"Краснодар-2" как коллектив в особом представлении не нуждается. Истории у клуба, по большому счету и нет, это дубль коллектива Галицкого, выступающего в Премьер-Лиге. Или даже скорее дубль дубля.

В прошлом сезоне "Краснодар-2" отмутил "Спартак" с особой жесткостью. Та игра стала, если помните, одной из основных отправных точек для отставки Дзоблаева. И это, пожалуй, был единственный матч, где наши проиграли, как говорится, без вариантов. "Краснодар" был силен, эффективен, ярк и очень-очень быстр. То, с какой скоростью комбинировали "быки" наглядно показало, что клуб ПФЛ уже перерос и должен выступать как минимум дивизионом выше. Хотя, думаю, там найдется совсем немного команд, способных так изумительно играть на коротке. Да и длинные передачи футболисты "Краснодара" выдавали, как минимум, неплохие.

Этот сезон команда Дмитрия Кудинова начала ударно. В шести сыгранных на тот момент матчах, "быки" пять раз выиграли. Причем показали выдающуюся результативность, 17 забитых мячей при пяти пропущенных. У наших, для сравнения, сыгравших на матч больше, забитых было только 6.

Так что особых надежд набрать очки, тем более на выезде, объективно не было. Банда Кудинова хороша в атаке и достаточно надежна в обороне, а у "наших" невзрачно выглядят и защита, так и нападение. Из шести забитых, напоминаю, три были в матче с "Легионом", и все три со стандартов.

В первом туре "Краснодар-2" уступил в гостях "Армавиру", 3:0, и с тех пор неизменно побеждал. 6:0, 3:0, 3:1, 2:0, 3:1 - так побеждали "быки" уже знакомых нам соперников - "Биолог", "Легион", "Чайку"...

"Спартак" же, напоминаю, туром ранее проиграл 1:2 СКА, причем дома, упустив преимущество в счете в самой концовке игры.

Матч

"Быки" взяли себя за рога и понеслись забивать в самом начале. Заработали штрафной, за ним последовал мощный удар, который, признаться, не разобрал, не то угодил в штангу, не то был отражен Хаймановым. Как бы там ни было, с добиванием голкипера (тоже?) справился, показал себя на высоте. Вообще в этом сезоне вратарь серьезно прибавил, ошибки допускает реже, спасает намного чаще. Возможно, сказывается постоянная игровая практика.

На исходе девятнадцатой минуты "Краснодар-2" снова показал, как нужно образцово контратаковать. Для полного идеала не хватило только гола, Сергей выскочил один на один,



но великолепного и поймавшего кураж Хайманова переиграть не сумел.

Свой шанс подловил и "Спартак". Хасцаев здорово подкарулил мяч, подхватил его, немного протачил и пробил, невзирая на агрессивный прессинг соперников. На этот раз себя показал уже вратарь хозяев Денис Адамов.

В целом, первый тайм прошел в равной борьбе. Опасные моменты команды создавали в час по чайной ложке. Откровенно говоря, матч смотрелся невзрачно. Даже "быки" как будто утратили прежний настрой бежать, пасовать и забивать. Возможно, они несколько недооценили соперника и решили попытаться победить в энергосберегающем режиме.

В самом начале второго тайма "быки" забили. Моргунов абсолютно беспрепятственно принял мяч, спокойно посмотрел по сторонам, обработал и пробил. При полном попустительстве "наших".

Отчего-то такая картина повторяется из матча в матч. Передерю уже пора сделать работу над ошибками. Если в прошлом сезоне "Спартак" постоянно позволял забивать себе со стандартов, в этом стал как-то много позволять сопернику на подступах к своей штрафной. Уверен, Валерий Горохов со мной согласится.

Опять же, стало несколько обидно. "Краснодар-2", который громил всех

своих соперников пять туров кряду, не смог показать ничего яркого, за был прежний блеск и все равно забил. На классе. Как и полагается команде, реально претендующей на место в тройке. В матче против аутсайдера.

Если до этой игры в статусе аутсайдера "Спартака" можно было, будучи серьезным оптимистом, усомниться, то после все стало на свои места.

Бесхарактерными нашу команду назвать сложно. Они честно стараются в каждой игре, выкладываются, просто результата как не было, так и нет. "Барсы" побежали отыгрываться. Базаев протачил мяч до штрафной гостей, катнул на фланг, а оттуда по воротам ухнул Камболов. Увы - выше.

Хороший шанс удвоить преимущество в счете был у Белоуса, но удар форварда хозяев нейтрализовал Хайманов.

На высоте, впрочем, действовал и Адамов, справившийся с мощным ударом с острого угла.

Колесница фортуны могла вернуть свое "Спартаку", но удар головой после углового прошел незначительно мимо.

Приближалась концовка игры и ее развязка. "Спартак" стал острее, "Краснодар-2" много времени проводил на своей половине поля. Уже в следующей атаке некому оказалось

замкнуть перспективный прострел Бураева. Палочки-выручалочки Гурциева, к слову, на поле уже двенадцать минут как не было. Бураев заметил именно его.

Голом едва не отметился Алборов, собиравшийся, скорее всего, навесить или прострелить. Передача превратилась в мощнейший удар в ближний, которого Адамов не ожидал, но на который все же среагировал.

А Сергеев снова сумел нанести опасный удар из пределов штрафной. Повезло еще, что мяч у него с ноги свалился, да и Хайманов занял правильную позицию. Иначе гола было не миновать. Помешать никто и не думал.

В самом конце "Спартак" все-таки едва не сравнял. Сильнейший удар пушкой удался Алборову. Адамов снова среагировал и потащил.

Как итог, 1:0 в пользу "Краснодара-2".

После матча

Пишу эти строчки и не верю. Когда я рос, "Алания" уже утратила прежний блеск, но все еще выступала в Премьер-Лиге, и котировалась аутсайдером, но все-таки хорошо ли, плохо ли, держалась. Но куда важнее - "Алания" всегда здорово выступала дома. Да, проигрывала. Да, теряла очки. Но делала это с характером, а в бедственном положении клуба были виноваты скорее чиновники и управленцы, а не футболисты. Не виноват же был Сергей Даду, что республика отпускала в свободное плавание Аланов Дзагоевых и Касаевых. И не виноват ведь был забивающий в важнейшей игре через себя Кристиан Тудор в полном отсутствии интереса к детскому футболу. Если бы вложились тогда в академию, наладили систему работы с собственными воспитанниками, может всего этого ужаса никогда и не случилось бы. Выращивай футболистов - продавай, на заработанное - живи! Огромное количество клубов живет по такой системе. Огромное! Только не мы. Мы уезжать не мешаем.

Та "Алания" выступала в Премьер-Лиге, собирала полный стадион, десятки тысяч! Тот клуб действительно бился. Можно вспомнить много по-настоящему ярких матчей даже в плохие сезоны - победа над тем же "Рубином" в потрясающей левой перестрелке...

Теперь "Спартак" Владикавказ прозябает в ПФЛ в качестве аутсайдера, абсолютно неспособного задуматься даже о попадании в тройку, не говоря уже ФНЛ и тем более, прости господи, РФПЛ. Можно рассматривать клуб, как плацдарм для местных воспитанников. Но, положи руку на сердце, нужен ли такой плацдарм? И сколько футболистов по-настоящему переросли вторую лигу за время прозябания в ней "Алании"?

БИЛЬЯРА

В ПАМЯТЬ О МАРАТЕ КОКАЕВЕ

В бильярдном клубе "12 футов" прошел турнир памяти первого президента Федерации бильярдного спорта РСО-Алания Марата Николаевича Кокаева.



Бильярд был и продолжает оставаться одним из видов спорта и досуга, который притягивает к себе приверженцев любых возрастов и рода деятельности. Как говорили раньше, на бильярде провести время, все равно, что отдохнуть. Бильярд распространен повсеместно: в клубах, отелях, частных домах.

Досуг, спорт, азарт. Эти три определения бильярда по-прежнему завлекают, кого-то на время, а кого-то навсегда!

Владикавказ в этом смысле не является исключением. В столице республики в настоящее время открыты три крупные бильярдные и множество небольших. Но, если ранее полулегальная игра в основном привлекала к себе людей азартных и просто любителей непринужденно провести время, то в настоящее время бильярд в мире все больше приобретает спортивный уклон.

В Северной Осетии в развитии спортивного направления бильярда особую роль играет клуб "12 футов". 9 лет назад была официально зарегистрирована Федерация бильярдного спорта Северной Осетии, которую возглавил Марат Николаевич Кокаев. Через два года базой Федерации стал открывшийся во Владикавказе новый бильярдный клуб "12 футов". В нем с момента открытия продолжила свою деятельность Федерация бильярдного спорта республики во главе с Маратом Кокаевым, который оставался у руля вплоть до прошлого года, когда по состоянию здоровья вынужден был отойти от дел, передав полномочия молодому и амбициозному чемпиону.

К сожалению, два месяца назад Марата Николаевича Кокаева не стало. В последний путь его провожала вся бильярдная общественность.

Призванием игра для него стала со школьной скамьи, и это в те годы, когда была полулегальна. Единственный стол находился в Доме офицеров, и не всякий мог туда попасть. Но счастливый случай привел Марата Кокаева в зал, где он научился азам этой завлекающей игры.

После окончания сельхозинститута увлечение бильярдом не прошло. Где бы ни работал Марат Николаевич всегда старался найти время, чтобы сыграть и поделиться опытом с другими. Так любитель стал настоящим мастером кия.

В свое время Марат Кокаев был участником многих советских, российских и международных чемпионатов, сначала в качестве игрока, а затем и судьи международной категории. Звание бильярдиста он получил в июне 1999 года. Шли годы, уровень мастерства

рос, решением исполкома Федерации бильярдного спорта РФ Марату Кокаеву вручили "Золотой знак". Кроме того, он обладатель почетных грамот - "За неоценимый вклад в развитие Федерации бильярда РСО-А" и "За развитие бильярдного спорта".

Друзья и ученики вспоминают о коллеге с чувством благодарности. Говоря о нем, каждый отзывался очень тепло. Все отмечали, что Кокаев почти всю жизнь был фанатом бильярда.

Георгий ГАТИЕВ, директор бильярдного клуба "12 футов": "Марат Николаевич был завсегдаем нашего клуба, долгое время президентом Федерации, его вклад в развитие бильярдного спорта в республике неоценим. Благодаря хорошим организаторским способностям Марата Кокаева наши спортсмены часто выезжали на соревнования, он находил спонсоров, нередко оплачивал выезды сам. Такой неравнодушный и щедрый был человек".

Лида ДЗИВАЕВА, коллега: "Мы работали вместе с 2001 года. С Маратом Николаевичем связаны только добрые воспоминания: он, как мой старший наставник и друг, многому меня научил - как относиться к людям, как с ними говорить, давал много советов. Можно сказать, что в нашей республике он был самым заинтересованным человеком в развитии бильярдного спорта, который болел за это душой. С ним было очень интересно работать".

Дмитрий КЦОЕВ, чемпион РСО-А по игре в бильярд, тренер Федерации бильярдного спорта РСО-Алания: "Я очень давно играю в бильярд, мы с Маратом знакомы около 30 лет, начинал я под его чутким руководством. Все эти годы мы были в очень хороших отношениях, я всегда относился к нему с большим уважением, прислушивался. Практически на все турниры выезжали вместе, Марат Николаевич всегда с удовольствием делился опытом. Его уважали не только в родной республике, но и по всей России".

Азрат ДЗАГКОВ, президент Федерации бильярдного спорта республики: "Мне было 11 лет, когда мы познакомились. Марат Николаевич сразу мне показался очень добрым, и впоследствии я не раз в этом убеждался. Он многое сделал для развития этого вида спорта в республике, поддерживал нас, молодых. Неизменно присутствовал на всех турнирах, в спорах был нашим рефери. И мы всегда к нему прислушивались, потому что считали его действительно большим знатоком бильярда. Его мнение было авторитетным."



БИЛЬЯРА



Мне как его правопреемнику, конечно, хотелось бы поддерживать бильярд в республике на хорошем уровне, чтобы ребята имели возможность выезжать на турниры и биться с лучшими бильярдистами страны и мира, как в старые добрые времена.

Уход Марата Николаевича - это большая утрата для нас и бильярдного спорта республики. В память о первом президенте федерации и ко дню рождения Марата Николаевича сегодня мы проводим турнир по Московской пирамиде ("Сибирячке"). Возможно, сделаем его традиционным".

Словно отдавая дань памяти своему уважаемому старшему наставнику, турнирные игры прошли захватывающе. Забегая вперед, отмечу, что все три призера - представители Федерации бильярдного спорта Северной Осетии. А победителем стал действующий ее руководитель, что весьма символично!

Но обо всем по порядку.

Московская пирамида собрала 30 участников из Северной и Южной Осетии и Чеченской Республики разных возрастов - от 12 до 70 лет. В турнире принял участие и чемпион Южной Осетии по бильярду Павел Дзагоев. Турнир считался рейтинговым и проходил по привычной сетке до финала. В отборочных встречах, полуфиналах и финале играли до трех побед.

На соревнованиях также присутствовали представители семьи Марата Кокаева, учредившие специальный приз для финалистов, который был вручен призерам во время награждения вместе с призовым вознаграждением от Федерации бильярдного спорта республики.

К чести осетинских бильярдистов, "Сибирячку" ребята отыграли достойно. По итогам предварительных игр в полуфиналах сыграли Азрат Дзагоев и Марат Дзагоев. В этой, пожалуй, самой напряженной и азартной встрече, когда соперники попеременно сравнивали счет по партиям, в решающей игре победу вырвал Азрат Дзагоев - 3:2.

Другой полуфинал между Аланом Кадоховым и Арсеном Сааковым также прошел весьма интригующе. Неоднократный призер турниров из Чеченской Республики Арсен Сааков повторить свой успех на этот раз не смог. Алан Кадохов включил весь свой арсенал приемов и был в этот день "на коне". При счете 3:2 Кадохов вышел в финал на Дзагоева. Теперь все внимание находившихся в клубе болельщиков было приковано к финальной битве Дзагоев-Кадохов, которая также доставила зрителям немало поводов для волнения. Особо напряженной выдалась первая партия. При счете 7:7 Дзагоев упустил возможность выиграть партию, соперник же, наоборот, свой шанс использовал и повел в общем счете. Во второй игре многократный чемпион республики отыгрался - 8:6. Лидировал Дзагоев и в двух последующих партиях, завершив поединок со счетом 3:1 и став победителем первого турнира памяти президента Федерации бильярдного спорта РСО-Алания Марата Кокаева.

Что касается призеров, то второе место занял Алан Кадохов. Третье досталось Марату Дзагоеву. Таким образом, в этом памятном турнире подопечные Марата Николаевича Кокаева составили всю чемпионскую тройку, отдав тем самым свою дань памяти наставнику.

От себя могу сказать, что в моей памяти Марат Николаевич остался действительно заинтересованным, отзывчивым и душевным человеком. Приглашая на турниры, к представителям средств массовой информации всегда относился с особым вниманием. Давал разъяснения по игре, рассказывал о спортсменах, делился успехами и проблемами. Лично я его буду помнить как удивительно дружелюбного, доброжелательного и неравнодушного человека.

И не удивительно, что в сердцах многих его друзей и знакомых, кто когда-либо соприкоснулся с ним по жизни, он останется азартным, мудрым и человечным.



Светлана УРТАЕВА



БОГАТЫРЬ ИЗ СЕЛА БОГАТЫРЕЙ

Свой 70-летний юбилей отмечает абсолютный чемпион СССР по дзюдо, победитель международных турниров по самбо и дзюдо, мастер спорта международного класса по борьбе дзюдо Геннадий Ектимович Танделов.



Небольшое югоосетинское село Дидмуха в истории осетинского спорта сыграло уникальную роль.

Именно из этого села вышли в большой спорт первый в истории вольной борьбы Осетии чемпион СССР и призер мирового чемпионата Сергей Габараев, а вслед за ним, через год (в 1955 году) этого же успеха добился его односельчанин Алимбег Бестаев. Покорение мировых вершин в вольной борьбе осетинскими богатырями тоже началось с Алимбега Бестаева. Сначала в 1956 году Алимбег в блестящем стиле стал победителем розыгрыша первого в истории вольной борьбы Кубка мира. В том же году Алимбег Бестаев стал бронзовым призером XVI Олимпийских игр в Мельбурне, а в 1957 году первым из спортсменов Осетии выиграл звание чемпиона мира в весовой категории до 67 кг.

Столь высокие достижения Алимбега Бестаева и Сергея Габараева послужили хорошим примером не только для их младших односельчан, но и для молодежи всей Осетии. Сотни мальчишек хотели стать такими же известными спортсменами и устремились в борцовские секции. Имена многих из последователей Бестаева и Габараева не раз звучали среди победителей и призеров чемпионатов страны и других престижных турниров.

Один из них - Геннадий Танделов, выросший в Дидмухе, с детства гордился своими прославленными земляками, а когда подрос, стал пробовать свои силы в разных единоборствах.

В те годы в Грузии весьма популярными были соревнования по национальной борьбе чхидаоба. Собственно, в свое время именно с чхидаоба начался путь в вольную борьбу у Сергея Габараева и Алимбега Бестаева. Так получилось и у Геннадия Танделова, только его выбор, после чхидаоба, где он добился значительных успехов, пал на самбо. В Горьком пединституте под руковод-

ством известного тренера Г. Папиташвили и за короткое время стал победителем молодежного первенства Грузии.

Сам о своем увлечении самбо говорил: "В самбо я увидел много общего с чхидаоба, и очень захотелось попробовать свои силы в этом новом для меня виде спорта. Тренер, увидев меня, сразу сказал, что это мой вид борьбы. Я к тому времени два раза побеждал на первенстве Грузии среди юношей, а затем несколько раз стал первым среди взрослых. В 21 год (в 1968 г.) стал чемпионом Грузии уже по самбо. Это звание удерживал в последующие три года. В 1971 году вы-



играл первенство СССР, стал победителем ЦС "Буревестник".

Новый поворот в судьбе талантливого спортсмена случился в 1968 году. Тогда Геннадия пригласили поучаствовать в соревнованиях дзюдоистов. Он попробовал и выиграл у всех соперников на турнире. После этого его ввели в состав сборной СССР для участия в матчевых встречах с командой Японии.

К удивлению многих, вчерашний самбист выиграл все свои встречи довольно уверенно. В 22 года Геннадий Танделов уже был одним из сильнейших дзюдоистов Советского Союза. В 1969 году оказался в полушаге от первого места в тбилисском Международном турнире, который тогда называли неофициальным или Малым чемпионатом мира.

Мастер спорта международного класса Геннадий Танделов за свою

сравнительно недолгую спортивную карьеру, прерванную из-за травмы, успел добиться значительных результатов. Чего стоит его победа на абсолютном первенстве СССР в 1971 году. Этот чемпионат проходил в Таллинне, и выступали в нем сильнейшие дзюдоисты страны полутяжелого и тяжелого весов. Геннадий проявил огромную силу воли и победил во всех проведенных в этот день пяти поединках с поразительной уверенностью. О нем заговорили как о претенденте на высокое место в мировой иерархии дзюдо. К сожалению, коварная травма помешала этому талантливому человеку достичь намеченных высоких целей, а именно - побед на мировых чемпионатах.

Ветеран спорта, тренер по дзюдо Роланд Габараев: "В свое время Геннадий Танделов был для нас кумиром. Мы радовались его победам и мечтали научиться бороться, как он. Гордились, что он наш земляк. Будучи уже известным спортсменом, он оставался очень скромным и доступным человеком. Недавно ему исполнилось 70 лет. К сожалению, здоровье этого некогда могучего мужчины подорвано во многом из-за выпавшей на его долю трагедии, унесшей жизни его двух сыновей.

Геннадий Ектимович сейчас проживает в Алагире и нуждается в лечении. Хочется поддержать духом этого замечательного человека и великолепного спортсмена и пожелать ему скорейшего выздоровления.

Дорогой Геннадий Ектимович, к сожалению, свой 70-летний юбилей встречаете не в лучшем настроении, но хочется верить, что Вы выдержите выпавшие на Вашу долю испытания, и мы вновь будем видеть Вас - нашего бодрого, улыбающегося и деятельного любимого старшего на наших соревнованиях!"

К этим поздравлениям присоединяемся и мы. Желаем Геннадии Ектимовичу здоровья и веры в лучшее завтра. На радость тем, кто его искренне любит и уважает!

Урузмаг БАСКАЕВ

герман Доев - победитель юношеского первенства мира

В Афинах проходит первенство мира по греко-римской борьбе среди юношей по обновленному регламенту - в два дня с ежедневным утренним взвешиванием.

Во второй соревновательный день первенства Герман Доев стал победителем в весовой категории 54 кг.

Герман завершил борьбу с общим счетом 32:5: в 1/8 выиграл Баила Сатиева (Киргизия) - 8:0; в 1/4 со счетом 8:0 одержал верх над Мигелем Агуларом (Мексика); в 1/2 был сильнее грузинского борца Бека Гурули - 9:0. В финале победил Нурсултана Базарбаева из Казахстана со счетом 7:5.

Тренер чемпиона - Арсалан Тавасиев.

Первенство мира среди юношей

До 54 кг. 1. Герман Доев (Россия).
2. Нурсултан Базарбаев (Казахстан).
3. Бека Гурули (Грузия) и Александр Печуренка (Белоруссия).



"ТАЙЦЫ" ЗАВОЕВАЛИ СЕМЬ НАГРАД НА ИГРАХ БОЕВЫХ ИСКУССТВ

Сборная РСО-Алания по тайскому боксу отлично выступила на Всероссийских юношеских играх боевых искусств в Анапе, завоевав пять золотых и две бронзовых медали.

Победителями стали: Алан Саламов (75 кг, 16-17 лет), Владимир Тулаев (63,5 кг, 16-17 лет), Георгий Цховребов (71 кг, 16-17 лет), Тамерлан Плиев (91 кг, 16-17 лет) и Илона Зозирова (57 кг, 12-13 лет).

Кристина Дзантиева (54 кг, 16-17 лет) и Мисиков Тимур (63,5 кг, 16-17 лет) завоевали бронзовые медали.

Команду подготовили тренеры Верди Тариев и Геннадий Мартиросов.



Таймураз Караев - победитель всероссийского турнира

Североосетинский спортсмен завоевал золотую медаль на турнире по джиу-джитсу памяти Героя России Дмитрия Кожемякина в Санкт-Петербурге.

На пути к победе воспитанник Артура Дзитоева одержал четыре победы в весовой категории до 50 кг.

Турнир являлся одним из трех отборочных этапов к первенству мира среди юношей до 15 лет, которое пройдет 22-24 сентября в г. Подгорица (Черногория).

Ранее, в апреле, Таймураз занял второе место на турнире "Кубок космонавтов" в Москве. И вот победа в Санкт-Петербурге позволила ему окончательно войти в состав сборной страны.

Напомним, что ранее такое же право досрочно завоевал Урузмаг Дреев.

Таким образом, на первенстве мира в составе сборной России выступят два представителя Осетии.



Пресс-служба Минспорта РСО-Алания

Мадина Кайсинова - бронзовый призер международного турнира

Во Владивостоке состоялся международный турнир по дзюдо имени Дзигоро Кано среди юниоров и юниорок до 21 года.

Турнир прошел в рамках спортивной программы III Восточного экономического форума под патронатом Президента Российской Федерации Владимира Путина и премьер-министра Японии Синдзо Абэ.

Во второй соревновательный день в весовой категории 78 кг бронзовую медаль завоевала Мадина Кайсинова. Тренер - Павел Джиев.



МОЛОДАБЕ ТАЛАНТЫ

Кристина Келехсаева: "БОРОТЬСЯ ДО КОНЦА!"

Таков девиз юной спортсменки. Волевой, трудолюбивой, целенаправленной девочки. Кристина учится в Горском государственном аграрном университете на факультете ПОСО и занимается вольной борьбой. Участница и победительница республиканских турниров и соревнований. У Кристины еще нет больших побед, которые бы ей хотелось посвящать своим родным, близким и друзьям, но с уверенностью можно сказать, что у нее все получится!

- Кристина, почему ты выбрала именно вольную борьбу, ведь это все-таки мужской вид спорта?

- Раньше я занималась легкой атлетикой и народными танцами, но поняла, что хочу заняться чем-то другим. Папа посоветовал мне попробовать вольную борьбу. Увидев тренировки, решила - это то, чему бы мне хотелось посвятить себя.

- Как твое близкое окружение отреагировало на твой выбор? Отговаривали ли тебя от борьбы?

- Самым первым человеком, который одобрил мой выбор, стал мой папа. Я очень ему благодарна за то, что всегда меня поддерживал и помогает во всем. Со временем с моим выбором смирились и моя мама, и бабушка и друзья.

- У кого тренируешься?

- Тренируюсь у великого челове-

ка, заслуженного мастера спорта Валерия (Валика) Тотразовича Тедева. Валерий Тотразович - тренер от Бога. Понимающий, добрый, внимательный. Помогает в любую минуту, всегда выслушает, даст совет. Я считаю, что лучше тренера нет.

- У тебя есть кумиры в спорте?

- У меня много кумиров. Это Сослан Рамонов, Заурбек Сидиков, Урузбек Цомартов, Чермен Валиев, Хетаг Газюмов, Владислав Валиев, ну и другие наши чемпионы. От каждого из них можно взять для себя какие-то качества.

- Как думаешь, какие качества необходимы спортсмену?

- Главное для спортсмена вне зависимости от выбора спорта - это целеустремленность.

Каждый спортсмен должен добиваться своих поставленных целей, бороться до конца и всегда оста-

ваться порядочным и дружелюбным человеком.

- Какую цель ставишь перед собой, занимаясь вольной борьбой?

- Моя цель, как у многих спортсменов, - это Олимпийские игры.

- Поддерживают ли тебя на соревнованиях твои друзья?

- У меня очень хорошие друзья, очень ими дорожу, люблю, уважаю, ценю. Они, как и мои родные, всегда рядом, болеют за меня и поддерживают. Спасибо им за все.

- Что бы ты хотела пожелать нашим молодым читателям?

- Желаю тренироваться, заниматься спортом, добиваться больших побед, не подводить своих родителей и тренеров.

- Спасибо! Больших тебе побед!

Дзерасса ГАГЛОЙТЫ



ЧЕМПИОНАТ РСО-АЛАНИЯ ПО ФУТБОЛУ

Состоялись очередные матчи 16 тура чемпионата республики

"Спартак" Алагир - "Дигора" - 2:2. Лидер чемпионата "Спартак" дома не смог переиграть команду из Дигоры, которая прибавляет с каждой игрой.

"Барс" - "Металлург" - 1:3. Другой лидер "Металлург" до 70-ой минуты не мог отыскать бреши в обороне "Барса". При счете 1:1 играли до ошибки одной из команд. Свой шанс использовал "Металлург", забивший к концу игры два мяча.

СКГМИ - "Кадгарон" - 1:1. Игра проходила с преимуществом каждой команды по одному тайму. В первом доминировали хозяева и выиграли со счетом 1:0. Во втором инициативой владели кадгаронцы, которые отыгрались и забили второй гол, который не был засчитан.

"Щит Осетии" - "Автодор" - 3:1. Матч начался с обоюдных атак, в кото-

рых первой отличилась команда "Автодор", забив гол со штрафного. "Щит Осетии" настойчиво подбирал ключи к воротам соперника и к перерыву счет сравнял. Во втором тайме перехватил инициативу и еще дважды поразил ворота соперника.

"Алания" Окт. - "Пищевик" - 2:1. Две команды, борющиеся за призовые места, не собрались и не были подготовлены к игре. "Алания" играла вдесятером, а "Пищевик" - молодежным составом. Пропустив в начале игры первой, более опытная "Алания" довела матч до победы.

"Ирбис" - "Цхинвал" - перенесен. Матч будет сыгран в резервный день 12 сентября.

Эльбрус ТЕКА

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

М	И	В	Н	П	М	О
1. "Спартак" г. Алагир	15	9	5	1	38-18	32
2. "Металлург" г. Владикавказ	12	9	3	0	40-13	30
3. "Щит Осетии" г. Владикавказ	16	9	2	5	41-27	29
4. "Пищевик" г. Беслан	15	8	2	5	29-23	26
5. "Алания" с. Октябрьское	14	7	3	4	29-18	24
6. "Кадгарон" с. Кадгарон	16	6	4	6	19-17	22
7. "Барс" г. Владикавказ	13	6	3	4	25-21	21
8. "СКГМИ" г. Владикавказ	16	5	4	7	23-27	19
9. "Цхинвал" г. Владикавказ	13	4	3	6	23-31	15
10. "Дигора" г. Дигора	14	3	4	7	19-33	13
11. "Ирбис" с. Михайловское	14	4	0	10	16-35	12
12. "Ардон" г. Ардон	15	2	4	9	16-34	10
13. "Автодор" г. Владикавказ	15	2	3	10	25-50	9

НОВОСТИ

Пришло время изменить себя!

23 сентября стартует бесплатная образовательная программа 100-дневный воркаут, в рамках которой жителям города расскажут, как привести себя в отличную форму, используя только уличные спортивные площадки и вес собственного тела.

100-дневный воркаут - это глобальная онлайн образовательная программа, объединяющая людей по всему миру. За несколько лет в ней приняло участие более 15 000 человек из 383 городов в 31 стране мира. Особенностью программы является то, что заниматься по ней может любой человек вне зависимости от пола, возраста или уровня физической подготовки.

Участники программы ежедневно будут получать по электронной почте письма, в которых один из основателей воркаута - Антон Кучумов - будет рассказывать, как правильно выполнять упражнения, правильно питаться и вести здоровый образ жизни.

Еженедельные встречи участников программы стали уже неотъемлемым атрибутом 100-дневной программы. Уже подтверждено, что этой осенью такие встречи будут проводиться уже в 25 городах России, а также нескольких городах Беларуси, Украины, Казахстана и Германии. Кроме того, к программе присоединились ведущие российские вузы - Московский физико-технический институт и Национальный исследовательский университет Высшая школа экономики,

где будут проводиться открытые сборы для студентов, участвующих в программе!

Для участия необходимо зарегистрироваться на сайте "WorkOut - фитнес городских улиц" (<http://workout.su/100in>). Регистрация открылась 9 сентября. По расчетам организаторов, в этом запуске примут участие от 7000 до 14 000 человек.

WorkOut (воркаут) - это уличная субкультура, объединяющая уникальный подход к тренировкам, стремление к разностороннему развитию личности и социальную активность.

Программа 100-дневный воркаут была разработана в качестве образовательного курса для тех, кто только начинает свои тренировки или возвращается к занятиям после долгого перерыва или травм. Основу программы составляют круговые тренировки в комплексах по 3-4 упражнения, выполняемые друг за другом без отдыха. Дополнительно участники каждый день получают определенный блок информации в виде инфо-постов, которые содержат ответы на все основные вопросы.

Пресс-служба Минспорта РСО-Алания



Бронзовые призеры Игр

В г. Анапе прошли соревнования по джиу-джитсу в рамках X Всероссийских игр боевых искусств.

Нашу республику представляла сборная команда учеников тренера Артура Дзитоева из секции джиу-джитсу общества "Динамо" и СДЮСШ единоборств под руководством представителей: Залины Гогаевой и Заура Албегова.

По итогам турнира 4 спортсмена стали бронзовыми призерами: Гусов Леонид (в/к 34 кг), Георгий Санакоев (в/к 50 кг), Арслан Гаджиев (в/к 55 кг), Даниил Тягуненко (в/к 60 кг).

Соб. инф.



ВНИМАНИЕ!

Р
Е
К
Л
А
М
А

Военный комиссариат г.Владикавказа Республики Северная Осетия-Алания производит набор граждан, проходивших и не проходивших военную службу, для комплектования первых курсов военных образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования Министерства обороны РФ, Федеральной службы войск национальной гвардии РФ, МЧС в 2018 году.

Обращаться по адресу: ул. Минина, 9, каб. № 3.
Контактный телефон: 74-93-49.

ПРОДАЮ

капитальный гараж на две машины 12,30x3,20, документы в порядке (район коней).
Тел.: 8-989-131-92-82 (Александр.)

СНИМУ

1-комн. кв. с мебелью в любом районе города Владикавказа.

Тел.: 8-988-836-70-31

Учредитель:
Комитет по делам печати и массовых коммуникаций РСО-А.

Главный редактор
А. ОЛИСАЕВА

Адрес редакции, издателя, типографии:
362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.
E-mail: gazeta.slovo@mail.ru
Интернет-версия газеты - www.gztslovo.ru
Выпуск подготовила
С. УРТАЕВА

Телефоны редакции:
приемная/ факс - 25-63-12;
бухгалтерия - 25-91-96;
корректорская - 25-64-17.
Индекс 53900. Тираж 2107 экз.
Заказ №1103. Печать офсетная.

Отпечатано в АО "Осетия-Полиграфсервис"
Подписано в печать: по графику - 18.00, фактически - 18.30, 12.09.2017 г.

Корректоры
З. Качмазова, Л. Черджиева

При перепечатке материалов ссылка на газету "Слово" обязательна.
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-А.

Регистрационный номер
ПИ № ТУ 15-00145 от 30.05.2017 г.

С Л О В О

13 сентября 2017 г. СРЕДА № 169 (12126) Газета издается с 4 июля 1920 года Цена 10 руб.

16+

СПОРТ РИСТОНА



АРМРЕСТЛИНГ

ИРИНА МАКЕЕВА В 20-Й РАЗ СТАЛА ЧЕМПИОНКОЙ МИРА

В венгерском Будапеште завершился чемпионат мира по армрестлингу. В заключительный день турнира рукоборцы выявляли сильнейших правой рукой.

Ирина Макеева (в/к 80 кг) завоевала звание чемпионки мира. Роман Царикаев (в/к 60 кг) стал серебряным призером. Бронзовые награды завоевали Луиза Габуева (в/к 60 кг) и Георгий Таутиев (в/к 80 кг).

Для Ирины Макеевой это был 12 чемпионат мира в спортивной карьере. Победа в Будапеште принесла Макеевой звание 20-кратной чемпионки мира.

По словам спортсменки, после завоеванной золотой медали правой рукой, конечно, было ощущение счастья. Однако и немного огорчения, так как левой рукой удалось завоевать только "серебро".

Это был самый сильный чемпионат мира за все время существования армрестлинга. На соревнования приехало много команд и очень сильных спортсменов. Весовые ка-



тегории как никогда были многочисленными. В моем весе соревновалось 13 спортсменов. Этот чемпионат мира не сравнить с прошедшим чемпионатом Европы. Моя золотая медаль была единственной среди взрослых спортсменов из Осетии, чего я не припомню.

В состязаниях левой рукой боролась с молодой спортсменкой из Казахстана. В схватке с ней за выход в финал травмировала руку. Поэтому в финальном поединке мне не удалось показать качественную борьбу. Руку нужно будет восстанавливать. Правая рука у меня всегда была более сильной. Ею я не проигрывала никому. И сейчас выиграла уверенно," - сказала Макеева.

Соб. инф.

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

АЛАН БАГАЕВ - ПОБЕДИТЕЛЬ ПЕРВЕНСТВА МИРА

В Афинах завершилось первенство мира по вольной борьбе среди юношей, на котором осетинские вольники завоевали три награды. В весовой категории 85 кг золотую медаль завоевал Алан Багаев.

На пути к финалу Алан выиграл своих соперников с общим счетом 29:0. В финале Багаев встретился с иранским борцом Аббасом Форуутанрами, поединок закончился со счетом 1:1 в пользу россиянина.

Арсамаг Хостиков (в/к 76) завоевал серебро, уступив в финале американцу Аарону Бруксу со счетом 8:13 при неоднозначном судействе.

Напомним, что в конце июля Хостиков завоевал золотую медаль первенства Европы в Сараяво, где завершил борьбу с общим счетом 41:8. На мировом первенстве счет составил 40:15.



Тренер - Кахабер Дзукаев.

Сослан Будаев стал бронзовым призером в весовой категории 69 кг, в борьбе за 3 место выиграл турка Умура Айбея - 5:4.

ЧЕМПИОНАТ МИРА

"ЗОЛОТО" БАТРАЗА ДЗАРАХОХОВА И МАЛХАЗА ДОГУЗОВА

На прошедшем в Будапеште чемпионате мира по армрестлингу среди спортсменов с инвалидностью осетинские рукоборцы принесли сборной России 2 золотые и 1 серебряную медали в борьбе правой рукой.



Батраз Дзарахохов (спорт слабовидящих) вновь подтвердил свое лидерство, став сильнейшим в весовой категории 90кг.

Малхаз Догузов (спорт лиц с ПОДА) завоевал золотую медаль в весовой категории +75 кг.

Серебряным призером стал Артем Лихачев.